

# 宣传演练齐上阵 提升商户消防安全意识

**本报讯** 为进一步提升辖区商户消防安全意识和火灾防控能力,近日,中原区航海西路街道茜城花园社区组织辖区沿街商户开展消防应急演练。

活动现场向到场商户、居民发放“消防应知应会小卡片”介绍消防安全知识、应急处置方式及消防器材的正确使用方法。随后组织到场人员开展建筑物内火灾疏散演练,疏散过程中参演人员用湿毛巾掩盖口鼻,弯腰扶墙按照逃生路线有序疏散。最后在室外点燃火堆模拟火灾现场,由到场人员一一使

用灭火器灭火,组装消防喷头、水袋进行实战,确保熟练掌握消防器材使用方法,进一步提高了辖区商户应对突发事件的能力。

下一步,茜城花园社区将加大消防安全宣传力度,持续开展消防教育活动,进一步提高辖区商户消防安全防范意识和突发事件应急处置能力,并以此演练为契机加大排查力度,全面彻底排查整治各类消防安全风险隐患,切实保障辖区群众生命财产安全。

记者 唐善普 通讯员 张宗豪 文/图



## 绿东村街道 强化治安巡逻 守护居民安全



**本报讯** 为进一步提升社区治安防控水平,增强居民的安全感和幸福感,近日,中原区绿东村街道陇南社区开展治安巡逻行动,重点巡查辖区内凯旋门楼宇周边,包括地铁口和无主管楼院。

巡逻队伍由社区工作者、巡防队员和物业保安等志愿者组成,他们身着统一服装,佩戴红袖章,手持小喇叭循环播放安全提醒,每日分时段在这些区域进行巡逻。在

地铁口,志愿者密切留意周边的人员流动情况,防范盗窃、扒窃等违法犯罪行为。对于偏僻角落和无主管楼院,他们仔细检查楼院的安全设施,提醒居民注意锁好门窗,保管好个人财物,“防火防盗 注意安全”的声音时刻回响。

通过及时发现排除安全隐患,降低治安事件的发生概率,为居民营造一个更加安全、安心的生活环境。  
记者 唐善普 通讯员 董淑娟 文/图

## 三官庙街道 暖心行动 守护独居老人安全

**本报讯** 为保障独居老人冬季生活安全,近日,中原区三官庙街道西环路社区发起了“关爱独居老人,守护寒冬安全”暖心行动,为他们送去温暖与关怀。

社区工作人员逐一走访了辖区独居老人。“叔叔、阿姨,最近身体怎么样?这两天降温了,使用电暖气、电热毯注意安全,有啥需要给我们打电话。”社区网格员对老人嘘寒问暖。同时,还

仔细检查了老人家中的取暖设备、燃气设备和电路电器,确保老人的生活环境安然无虞。针对部分老人家中的插座存在过载使用等情况,工作人员及时向老人进行了安全知识宣传,并帮助他们进行整改。

此次行动增强了社区与老人之间的联系,让他们能够安心地度过一个温暖、安全的冬天。

记者 唐善普 通讯员 关康宁

## 桐柏路街道 小手绘情趣 雪人展笑颜

**本报讯** 为丰富社区青少年的文化生活,近日,中原区桐柏路街道城开社区在未成年人活动室开展了一场以“护苗筑梦,雪人趣”为主题的护苗活动。

活动围绕“摇摆的雪人”展开,老师演示了小雪人的制作流程,并分发材料给每个小朋友。孩子们发挥想象力与创造力,画圆、剪纸、粘贴、折帽子、设计造型,为自己的小雪人添上五彩斑斓的围巾、帽子,甚至发夹和蝴蝶结,将美好愿景融入作品中。每一件作品都洋溢

着童趣,展现了孩子们对美的独特感悟。当戴着花领结、拥有红鼻子的俏皮雪人跃然眼前时,孩子们的脸上绽放出灿烂而幸福的笑容。“我做的雪人怎么推都不会倒,就像个不倒翁,我特别喜欢它!”诺诺小朋友兴奋地分享道。

此次护苗活动通过手工制作这一贴近生活的形式,让孩子们在动手实践中享受乐趣,促进了他们身心的健康成长。

记者 唐善普 通讯员 司文文

## 西流湖街道 宣传医保政策 暖心服务惠民生

**本报讯** 12月3日,中原区西流湖街道凯旋路社区积极开展“城乡居民医保政策”宣传活动,提高广大居民对医保政策的知晓率和参保积极性,进一步提高辖区居民参保缴费意识。

凯旋路社区组织网格员通过“线上+线下”的方式进行。一方面通过悬挂易拉宝、发放宣传手册等形式,广泛传播医保政策知识;另一方面工作人员走进小区、走进商铺,围绕居民关心的医保政策报销、医保缴费流程、异地就

医备案等,工作人员用通俗易懂的话语解读医保政策,用居民身边人身边事的真实案例做宣传。这些生动有趣的宣传内容,让居民听得懂、有共鸣,进一步加深了对医保政策的理解和认识。

此次医保宣传活动,共张贴医保政策宣传海报6张,发放医保政策宣传彩页70余份,扎实推进医保政策宣讲活动走深走实,确保居民在规定时间内应保尽保,充分发挥医保制度保障民生作用。  
记者 唐善普 通讯员 赵瑞文

## 中原西路街道 反诈知识同学习 守护居民“钱袋子”

**本报讯** 近日,中原西路街道联合市反诈支队、区工会在骑手驿站举行“全民同心,反诈同行”宣传活动。活动现场邀请外卖小哥、环卫工人、执法中队、网格员等各类人群互相交流,共同学习反诈知识。

活动现场,民警详细讲解以刷单、网购、代购、交友、冒充公检法等手段为主的诈骗案例,以案释法,深入浅出地解读最新、高发型诈骗特点和方式,传授防骗技巧,告知大家不要轻易将自己的身份信息透露给陌生人,切实做到“不听、不信、不转账”。

“网上找兼职,对方要用你的手机拨打电话就能赚钱,你信吗?”现场民警积极与群众互动,从而揭露电信网络诈骗

犯罪的作案手法和套路,以更接地气、更聚人气的形式进一步增强广大群众的反诈反诈意识和能力。

“我们都不太会用智能手机,儿女们平时工作忙,很少跟我们讲起养老诈骗的事。这次街道联合宣传这方面的知识,这真正是为我们老人好!”环卫工刘阿姨对活动现场的民警说道,并表示结束后也要把防骗知识讲给自己身边人听。

下一步,中原西路街道将继续加大宣传力度,不断创新反诈宣传阵地,进一步扩大宣传覆盖面,持续深化精准宣防,形成全方位、立体化、广覆盖的反诈宣传体系,让居民都能守护好自己的“钱袋子”。

记者 唐善普 通讯员 赵娇

## 汝河路街道 排查食品安全 守护“舌尖上的健康”



**本报讯** 为保障社区居民的饮食健康,12月2日,中原区汝河路街道

市委社区积极开展辖区门店食品安全排查工作,为居民筑牢食品安全防线。

社区工作人员对辖区内的的小吃店、超市、面包房等食品门店展开拉网式排查。工作人员重点检查了食品经营许可证、从业人员健康证等证件的持有情况,确保所有门店都合法合规经营。在食品储存环节,详细查看了仓库和货架上食品的摆放是否符合要求,有无过期、变质食品与正常商品混放的现象。在排查过程中,工作人员向食品经营者普及食品安全法律法规知识,强调食品安全的重要性,督促其切实履行食品安全主体责任,树立诚信经营意识。

此次食品安全排查工作,进一步规范了辖区内食品经营秩序,增强了食品经营者的责任意识和安全意识,为居民打造一个安全放心的饮食环境。  
记者 唐善普 通讯员 郑新媛 文/图